



Μουσείο Ιεράς Μονής Κύκκου

Στην Ακαδημία Αθηνών Βιβλίο της Ιεράς Μονής Κύκκου

Το βιβλίο του Μουσείου της Ιεράς Μονής Κύκκου «Τα θρησκευτικά Μνημεία στην Τουρκοκρατούμενη Κύπρο, Όψεις και πράξεις μιας συνεχιζόμενης καταστροφής», παρουσίασε η Ακαδημία Αθηνών σε δημόσια συνεδρία της. Κατά την τιμητική αυτή παρουσίαση του βιβλίου, το οποίο συνέταξε μέσα από έρευνα ο δρ. Χαράλαμπος Χοτζάκογλου, ο ακαδημαϊκός Παναγιώτης Α. Βοκοτόπουλος επέλεξε να παρουσιάσει στο Σώμα της Ολομέλειας των Ακαδημαϊκών το βιβλίο. Στην αίθουσα παρευρέθησαν, εκτός του Σώματος των Ακαδημαϊκών, ο Μητροπολίτης Κύκκου και Τηλλυρίας κ. κ. Νικηφόρος, ο Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής κ. κ. Ησαΐας, ο Μητροπολίτης Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ. κ. Σεραφεΐμ του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, ο κ. Κ. Λυμπουρής, επικεφαλής στο Σπίτι της Κύπρου εκπροσωπώντας τον Πρόσβη της Κύπρου, στην Αθήνα, ο καθηγητής Βυζαντινολογίας κ. Δημήτριος Τριανταφυλλόπουλος, ο

ο οποίος έχει προλογίσει αμφότερες τις εκδόσεις, οι πανεπιστημιακές καθηγήτριες Βυζαντινολογίας κ. Μ. Κωνσταντουδάκη-Κιτρομηλίδου και κ. Ελ. Σαράντη και πλήθος φοιτητών και κόσμου. Επίσης ο κ. Βοκοτόπουλος παρουσίασε στον Πρόεδρο, ακαδημαϊκό κ. Πάνο Λιγομενίδη, και στο Σώμα των Ελλήνων Αθανάτων το βιβλίο, στο οποίο έχει αποτυπωθεί εύγλωττα η τραγωδία της πολιτιστικής κληρονομιάς της Κύπρου, η οποία μετά την τουρκική εισβολή του 1974 υπέστη διαρπαγή, λεηλασία και καταστροφή, ώστε να εξαφανισθεί κάθε αναφορά στο αρχαιοελληνικό, όσο και στο μεσαιωνικό, αλλά και πρόσφατο ελληνικό παρελθόν της Μεγαλονήσου. Με τη βοήθεια φωτεινών διαφανειών διεξήλθε την έκδοση και παρουσίασε την προσφορά της στην έρευνα, αναδεικνύοντας τη συμβολή της στην καταγραφή της σημερινής κατάστασης της πολιτιστικής κληρονομιάς στο κατεχόμενο βόρειο τμήμα της Κύπρου. Ιδιαίτερα στάθηκε στο έργο του Μουσείου της Ιεράς Μονής Κύκκου, το οποίο



εξαρχής εμπνεύστηκε και στήριξε ο μητροπολίτης Κύκκου και Τηλλυρίας κ. κ. Νικηφόρος.

Ο Πρόεδρος και τα μέλη της Ακαδημίας Αθηνών συνεχάρησαν θερμά τον Μητροπολίτη Κύκκου και Τηλλυρίας κ. κ. Νικηφόρο για την ανάληψη της πρωτοβουλίας και τις ενέργειές του με σκοπό την ανάδειξη του θέματος της καταστροφής της πολιτιστικής κληρονομιάς, εκφράζοντας τη βούληση της Ακαδημίας Αθηνών να συνδράμει στην προσπάθεια.

Επίσης το Σώμα της Ολομέλειας των Ακαδημαϊκών κατά την ίδια δημόσια συνεδρία, προχώρησε στην τιμητική παρουσίαση του βιβλίου «Οδοιπορικό στα Χριστιανικά Μνημεία της μητροπολιτικής περιφέρειας Κυρηναίας», το οποίο αποτυπώνει επίσης την καταστροφή της πολιτιστικής μας κληρονομιάς και τη λεηλασία των ιερών μας μνημείων στη μητροπολιτική περιφέρεια Κυρηναίας. ■